

# 美与塔利班谈判 撤军问题受关注



2018年8月21日，在阿富汗首都喀布尔，安全人员在警戒。 资料图片

美国政府阿富汗和解事务特别代表扎尔梅·哈利勒扎德1月26日晚通过社交媒体表示，此次美方与阿富汗塔利班代表的谈判在一些重要问题上取得了进展，不久后双方将继续谈判。分析人士认为，双方能够坐下来谈传递出通过政治途径解决阿富汗问题的信号，但在包括美国撤军在内的一些核心问题上，双方分歧犹存。

## 谈判取得进展

阿富汗塔利班发言人扎比乌拉·穆贾希德此前表示，与美方代表在卡塔尔的谈判将从21日持续至22日。而实际上，此次谈判持续到了26日。阿富汗媒体黎明新闻网站援引消息人士的话称，塔利班方面在谈判中要求美国尽快撤军，结束对阿富汗的占领以及停止利用阿富汗反对其他国家。报道说，双方连日来的谈判很有可能围绕一些关键问题达成了“初步协议”。阿富汗政治分析人士阿卜杜勒·加法尔·加迪兹26日在接受记者采访时表示，阿富汗战争已经陷入僵局。

目前，美国和塔利班方面都意识到军事手段难以解决阿富汗问题，谈判是双方唯一的选择。美国近东政策研究所高级研究员大卫·波洛克说，美国与塔利班朝着达成协议的方向取得了一些进展，但距离最终达成协议还有距离。波洛克认为，美国对通过谈判方式解决阿富汗问题是严肃认真的。而美国中东研究所高级研究员艾哈迈德·哈立德·马吉迪亚尔认为，除非塔利班同意就阿富汗问题的政治解决方案与阿政府直接展开谈判，否则不能过早对美国与塔利班对话的结果表示乐观。

## 双方分歧犹存

加迪兹认为，目前美国和塔利班之间的主要分歧有三点。第一，塔利班拒绝与阿政府直接对话。虽然美方要求塔利班与阿政府直接对话，但塔利班长期以来一直拒绝承认现政府，指责其为西方扶植的“傀儡政权”。在塔利班看来，直接与

政府对话将意味着承认其合法性。第二，美国撤军问题。塔利班一直指责以美国为首的西方国家的军队停留在阿富汗是对该国的“入侵”，因此要求美国等国撤军。但时至今日，关于美国是否完全撤军以及以何种方式撤军，美方依然没有明确的计划。第三，停火问题。塔利班方面有可能先与美军就停火达成协议，但是否停止与政府军的战斗，依然存在变数。阿政府希望塔利班能够加入由政府主导的和平进程，而塔利班方面对此没有回应。

## 美国会否撤军

马吉迪亚尔说，特朗普自当选总统以来就想尽早完成美国从阿富汗撤军，但他的主要助手们反对草率撤军，认为这会使阿富汗再次成为全球恐怖主义的温床。随着前国防部长马蒂斯等支持美国继续在阿富汗维持军事存在的人离任，特朗普在撤军问题上面临的阻力有所减弱，但如果他过早下令撤军，仍会遭到国会的反对。美国撤军会给阿富汗局势带来哪些影响？阿富汗总统府高级顾问法泽勒·法兹利表示，数千名外国军人的撤离不会影响阿富汗的安全，阿安全部队将承担起保卫国家的责任。阿富汗战略研究所研究员奥马尔·萨德尔向新华社记者表示，美国撤军从长远看符合阿富汗利益，但在短期内意味着“权力真空”，本地区其他势力有可能加速对阿渗透和控制，不排除阿富汗陷入新一轮战乱的可能。阿富汗局势一旦恶化，也将威胁到整个地区的安全稳定。也有阿富汗媒体担心，撤军协议一旦达成，可能会增强阿富汗反政府武装组织的信心，因为后者会把这一决定解释为“美国在阿富汗被击败”。

据新华社

## 环球速递

### 泰国

## 两野象为争夺领地 公路决斗阻断交通



资料图片

据泰国媒体近日报道，一则视频显示，泰国巴蜀府华欣县某公园保护单位工作人员外出监视野象时，发现两头不明性别的野象正在为争夺领地展开季节性决斗，直接阻断了交通。视频的分享者是佛丕府岗卡章国家公园的园长玛纳。据玛纳透露，视频中的两头野象，每年都会为争夺领地决斗1-2次，如果没有工作人员看到并设法干预，很有可能两败俱伤。此次视频显示，其中有一头野象明显要占些优势，另一头在打斗过程中则是节节败退，最终在两头野象在受伤前被工作人员赶回林间。

玛纳提醒民众和游客，途径公路时一定要提高警惕，因为这条路贯穿物种丰富的森林，经常有不同种类的野生动物外出觅食，尤其是野象。因此，希望驾车民众放缓速度，千万不要按喇叭驱逐野象，且应与野象保持安全距离，以防激怒野象，给自己和野象带来生命危险。另外，严禁给野象或其他野生动物喂食，违者将依法严惩。

据中新网

# 巴西矿坝决堤 已致34人死亡

巴西消防部门1月26日傍晚通报说，米纳斯吉拉斯州一处铁矿废料矿坑堤坝25日发生的决堤事故造成的死亡人数已升至34人。发生决堤的是巴西淡水河谷公司在当地的一个铁矿废料矿坑的堤坝，堤坝内的采矿废料约有1230万立方米。决堤后，大量泥浆和垃圾迅速冲向淡水河谷公司在布鲁马迪纽市的地区总部以及附近一些村落，沿途摧毁了不少建筑物和民宅。当地电视台从空中拍摄的视频画面显示，红色废料泥浆形成“河流”，流入大量农田和居民区，在热带翠绿色植被的映衬下，显得分外扎眼。企业首席执行官法比奥·施瓦茨曼说，事发时大约300名工人在岗。施瓦茨曼在位于里约热内卢的办公室告诉路透社记者，尾矿坝内贮存的废料形成泥石流，涌入这家企业在布鲁马迪纽市的大楼，楼内有一处食堂，事发时正值开饭时间，不少工人在那里吃午饭。巴西联邦政府和米纳斯吉拉斯州政府在事故发生后紧急成立危机委员会，调动来自不同部门的数百名救援人员投入营救。消防部门预计搜救工作将持续数周。



1月25日在巴西东南部米纳斯吉拉斯州布鲁马迪纽市拍摄的矿坝决堤事故现场的救援直升机。

据通报，目前已有至少189人被困，但是仍有299人失踪。淡水河谷公司方面表示，有265名员工至今毫无音讯。巴西消防部门发言人说，救援人员发现了一辆运送淡水河谷公司员工的大巴，车上人员恐已全部丧生，但由于救援条件有限，暂时无法将遗体运出。他说：“虽然我们目前还无法确定有多少人死于决堤事故，但毫无疑问，最终确定的死亡人数将进一步上升。”消防部门发言人佩德罗·相原

说，当务之急是救人，许多人困在泥浆围住的地带；应急部门已经出动直升机和车辆。负责环保执法的巴西环境和可再生资源协会已经决定对淡水河谷公司罚款2.5亿雷亚尔（1美元约合3.76雷亚尔）。米纳斯吉拉斯州司法部门表示，将要求冻结淡水河谷公司60亿雷亚尔的资金以用于事故赔偿和灾后重建等。

据新华社

### 法国

## 超过700种植物 面临灭绝风险

世界自然保护联盟法国委员会近日发布一项调查报告说，法国本土超过700种植物正面临灭绝风险，人类活动是造成这一状况的主要原因，未来应采取有效措施保护珍贵的植物资源。这份报告由世界自然保护联盟法国委员会和法国多家生物保护机构联合完成，首次对法国本土的植物多样性、植物面临威胁等进行了分析，并梳理了植物物种数据。报告说，研究人员利用3年时间跟踪调查了法国本土4982种被子植物、蕨类植物和裸子植物，通过对收集的超过3000万个相关数据的分析发现，421种植物濒临灭绝，321种植物几乎濒临灭绝，二者占被调查植物总数的15%。报告称，由于缺乏可靠数据和相关知识，在被调查植物中，有373种没能加入濒临灭绝物种的评估，这部分植物可能增加濒危物种的数量。报告认为，人类活动成为威胁植物物种生存的最主要因素，包括农业生产、日益加剧的城市化以及人为改造土壤属性等。

据新华社